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Η κύρια πολιτική που θα ακολουθηθεί στα επόμενα χρόνια είναι η ισορροπημένη ανάπτυξη της βιοπαραγωγής,
της κτηνοτροφίας και της φυτικής παραγωγής.

Στα τέλη της περασμένης εβδομάδας, ο υπηρεσιακός Υπουργός Γεωργίας και Τροφίμων, Βασίλ
Γκρούδεφ, παρέδωσε τη θέση στη νέα Υπουργό Γεωργίας, Δεσισλάβα Τάνεβα, η οποία θα είναι
και η πρώτη γυναίκα που θα κατέχει αυτή τη βασική θέση.

Αμέσως μετά την ανάληψη των καθηκόντων της, η Δεσισλάβα Τάνεβα άνοιξε στις 11/12/2014 την
Όγδοη Εργατική Συνάντηση των Υπουργών Γεωργίας από τη Νοτιοανατολική Ευρώπη, που
πραγματοποιήθηκε στη Σόφια. Η Βουλγαρία γίνεται ο περιστροφικός πρόεδρος της Μόνιμης
Εργατικής Ομάδας για την Περιφερειακή Ανάπτυξη των Αγροτικών Περιοχών των χωρών της
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Νοτιοανατολικής Ευρώπης. Τον επόμενο χρόνο, η χώρα μας θα ξεκινήσει και θα ηγηθεί μιας
σειράς συναντήσεων υψηλού επιπέδου με εκπροσώπους της ΕΕ και διεθνών οργανισμών, όπου
θα συζητηθούν τρέχοντα προβλήματα στην ανάπτυξη της γεωργίας και των αγροτικών περιοχών
στη Νοτιοανατολική Ευρώπη.

Ο Βασίλ Γκρούδεφ μεταβαίνει στη θέση του Αναπληρωτή Υπουργού, μοιράζοντας αυτή τη θέση με
τον Τσβέταν Ντίμιτροφ και τον Γεώργιο Κώστοφ. Ο πρώην Υπουργός Γεωργίας και Τροφίμων
αναλαμβάνει το χαρτοφυλάκιο των Ευρωπαϊκών Πολιτικών και του Προγράμματος Αγροτικής
Ανάπτυξης. Ο Τσβέταν Ντίμιτροφ διατηρεί το χαρτοφυλάκιο της Ανάπτυξης Φυτικής Υγείας,
Φυτικής Παραγωγής και Ασφάλειας Τροφίμων, και ο Γεώργιος Κώστοφ γίνεται Αναπληρωτής
Υπουργός με το χαρτοφυλάκιο των Δασών και των Κρατικών Επιχειρήσεων.

Στη συνέντευξη Τύπου στις 14/11/2014 στο Υπουργείο Γεωργίας και Τροφίμων, η Δεσισλάβα
Τάνεβα αναγνώρισε τον Βουλγαρικό Οργανισμό Ασφάλειας Τροφίμων ως τον κύριο υπαίτιο για την
καταστροφική εξέλιξη της νόσου της "μπλε γλώσσας". Ως αποτέλεσμα, πριν από δύο ημέρες, ο
Αναπληρωτής Διευθύνων Σύμβουλος του οργανισμού, Δρ. Ράντοσλαβ Καραμπατζίεφ, ο οποίος
ήταν υπεύθυνος για τον τομέα "Υγεία και Ευημία Ζώων και Έλεγχος Ζωοτροφών",
απομακρύνθηκε από τη θέση του.

Μετά την ανακοίνωση της νέας ομάδας του Υπουργείου Γεωργίας και Τροφίμων, η Υπουργός
Τάνεβα εξέθεσε επίσης λεπτομερώς τις προτεραιότητες της βουλγαρικής γεωργίας. Η κύρια
πολιτική που θα ακολουθηθεί στα επόμενα χρόνια είναι η ισορροπημένη ανάπτυξη της βιοπαραγωγής,
της κτηνοτροφίας και της φυτικής παραγωγής. "Δεν θα είμαστε γενναιόδωρες με υποσχέσεις, αλλά
θα εστιάσουμε στην εκπλήρωση των δεσμεύσεων που έχουν γίνει", τόνισε η Τάνεβα. Φυσικά, μια
από τις κύριες προκλήσεις για τη νέα ομάδα παραμένει η έναρξη του Προγράμματος Αγροτικής
Ανάπτυξης, το οποίο είναι ένα βασικό επενδυτικό εργαλείο. Όπως όλοι γνωρίζουν, το πρόγραμμα
στάλθηκε τον Ιούλιο του 2014 και επιστράφηκε από την ΕΕ με 426 παρατηρήσεις. Ο Βασίλ
Γκρούδεφ, ο οποίος είναι πλέον άμεσα υπεύθυνος για αυτό το έργο, δήλωσε ότι ελπίζει να έχει
ανεπίσημη έγκριση μέχρι το τέλος του έτους, καθώς ένα μεγάλο μέρος των κριτικών στην έκθεση
των Βρυξελλών έχει ήδη απομακρυνθεί και το πρόγραμμα μπορεί να αναμένεται να ξεκινήσει στις
αρχές του 2015.

Στη συνάντηση που πραγματοποιήθηκε στις 14/11/2014 μεταξύ του Υπουργείου Γεωργίας και
Τροφίμων και των επαγγελματικών οργανώσεων, συζητήθηκαν αρκετά κύρια και πιεστικά θέματα.
Σχεδιάζεται η δημιουργία μιας εργατικής ομάδας για την προετοιμασία μιας ενημέρωσης της
γαιοκτητικής νομοθεσίας. Ο Αναπληρωτής Υπουργός Βασίλ Γκρούδεφ σημείωσε ότι έχει
δημιουργηθεί μια οργάνωση για την έναρξη των νέων σχεδίων και μέτρων κάτω από τη γραμμή
των άμεσων πληρωμών και για το άνοιγμα ορισμένων από τα επενδυτικά μέτρα στο ΠΑΑ.

Στο πεδίο της κτηνοτροφίας, προτεραιότητα θα δοθεί στους ενεργούς αγρότες, στους οποίους θα
διατεθούν βοσκότοποι. Σύμφωνα με το Υπουργείο Γεωργίας και Τροφίμων, θα γίνει επίσης ενεργή
εργασία για τη μέγιστη διευκόλυνση των ρυθμιστικών καθεστώτων και για την τόνωση των
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οργανώσεων παραγωγών. Η τρέχουσα κρίση, που προκύπτει από την εξάπλωση της νόσου της
"μπλε γλώσσας", μπορεί να αποφευχθεί μόνο με έγκαιρη και επαρκή αντίδραση στην εμφάνιση
λοιμώξεων στα ζώα.

Στη συνάντηση συζητήθηκε επίσης η απόσταση μεταξύ επιστήμης και πρακτικής. Ως εκ τούτου, ο
Αναπληρωτής Υπουργός Γεώργιος Κώστοφ περιέγραψε μια νέα προοπτική για τη Γεωπονική
Ακαδημία, δηλαδή τον κύριο ρόλο της ως μεσολαβητή μεταξύ των εκπροσώπων του κλάδου και
των ακαδημαϊκών κύκλων. Η ανάπτυξη και η έρευνα θεμάτων που προέρχονται από την πρακτική
θα τόνωσαν τη ζήτηση για ειδικούς με γεωπονική εκπαίδευση.

Στα τέλη της εβδομάδας, στις 15/11, η Υπουργός Τάνεva παραβρέθηκε στην επίσημη εορταστική
εκδήλωση για την 10η επέτειο της "Tribul" ΑΕ (μια βουλγαροελληνική εταιρεία που παράγει
γαλακτοκομικά προϊόντα για τη βουλγαρική αγορά) στη Σλίβεν. Ο Διευθύνων Σύμβουλος της
εταιρείας, Δημήτριος Σαράνδης, ανακοίνωσε στην τελετή ότι η εταιρεία θα επενδύσει 15
εκατομμύρια ευρώ στη Βουλγαρία τα επόμενα δύο χρόνια. Ο παραγωγός γαλακτοκομικών
προϊόντων με τη μάρκα "Όλυμπος" σχεδιάζει να αυξήσει τον όγκο παραγωγής κατά 50%
επενδύοντας σε παραγωγικές εγκαταστάσεις και νέο εξοπλισμό. Από το 2004 μέχρι σήμερα, η
"Tribul" ΑΕ έχει επενδύσει 20 εκατομμύρια ευρώ στη Βουλγαρία.


